Bramuvupckas o6mactsb

Pemenns 3aganmii 2-ro 3tana Beepoccuiickoii 01MMNuMaabl NIKOJIbHUKOB
no xumuu 2020 — 21 yuyeOHbIii rojg

10 kaacce

3amaua 10.1 (3;1eKTpoOHHBII pecypc)

[Ipu HekoTopol Temmeparype mnpuroroBwin 474,48 T HACHIIIECHHOTO pacTBopa kapOoHaTa
HaTpus, B KOTOpoM Ha 27 kapOoHaT-aHnoHOB npuxoautcs 500 mosiekyn Boasl. PacTBop paznuiu
B J1B¢ K0JOBI. K pacTBOpy B mepBoii kosbe 1o6aBmin n30BITOK pacTBopa cyibdara xenesza (III).
K pactBopy Bo BTOpO#i Konbe moGaBuimm 270 T pacTBOpa a30THOW KHUCJIOTHI, TAaK)KE B3SITOH B
u30biTKe. [Ipu 3TOM COOTHOLIEHHE KOJMYECTB MOJIEKYJ rasa, BbIICIUBIIMXCA U3 IMEPBOM U
BTOpOH K010, paBHO 1:2, coorBeTcTBeHHO. OIpEneinTe MacCOBYIO JIOJI0 HUTpaTa HATpHUs B
KOHEYHOM pacTBope BO BTopoil kojbe. (IIpuHATH, 4YTO cCTemeHb AMCCOLMAIMHM CHUIILHBIX
NEKTPONMTOB B pacTBope paBHa 100%. Uncno ABoraapo IpHHATH paBHBIM 6,02 « 1023 Mons™).

Pemenne (ITonmosa E.A.)

1. CocraB pactBopa

Iycts n (CO3%) =27 momb =>n (Na2COs) = 27 Mob

m (Na2COgz) = 2862 r., m (H20) = 500 *18= 9000 r

®(Na2C03) = 2862/(2862 + 9000) = 0,241

m(Na2,COz3) = 474,78 * 0,241 = 114,48 r (110 ycJI0BHIO)

n (NazCO3) = 1,08 mounb

X X
2. 3Na2CO3 +Fe2(S04)3 + 3H20 = 2Fe(OH)3 + 3CO2 + 3Na2S04
y y
3. Na2COs3 + 2HNO3 = 2NaNO3z + CO2 + H20
x+y=0,8 y=2X x=0,36
xly=1/2 3x=1,08 y=0,72

Macca p-pa Na2COs Bo 2 xomnbe

m (Na2CO3) = 106y = 76,321 Mp-pa(Na2COz) = 316,68 .
Mp-pa = 316,68 + 270 — 31,68 = 555 1.

n(NaNO3z) =2y = 1,44 mors  M(NaNO3)= 1224 .

o =0,2205 wmm 22,05%

Cucrema oleHUBAHUA

DJIEeMEHT OTBETa banner

OnpezleneHHe COCTaBa MCXOJHOT'O pacTBopa

Pacuer xonmuectBa Beriecta ucxoauoro Na2COj3

3a pacuer kou-Ba B-Ba Na,CO3 B 1 u 2 xonbax

Pacuet maccer p-pa Na,COs Bo 2 xonbe

2
2
3a ypaBHeHus peakiuil 16x2 2
2
1
1

Pacuer maccoBoii nonu NaNOs Bo 2 koi0e

Bcero 10 6a710B.

3agaua 10.2 (Bcepoccuiickasi oJiuMnuanga mKoJIbHUKOB mo xumun 2019-2020 yu. r.
MyHununaabHblii 3Tan. 9 kiaace. Jiuneukas 00J1acTh)

Opranuyeckoe BeIIecTBO Maccoil 5,7 T COXKINIM B U30BITKE KUCIOPOJa U MOJYUYUBIIYIOCS CMECh
IPOAYKTOB peaKkIMH IMOCIE0BATEIbHO MPOIYCTUIIN Yepe3 TpyOKy ¢ okcuaoMm ¢docdopa (V) u
ruapokcuaoM Kanus. Macca TpyOku ¢ okcunom docdopa (V) ysenmnuunacek Ha 8,1 T, a TpyOKH ¢
THJIPOKCUAOM Kanus — Ha 17,6 r. [IMoTHOCTE 1O aproHy MCXOAHOTO YIJIEBOJOPOJa COCTABIISET
2,85.




Bramuvupckas o6mactsb

1) Omnpenennte MOJEKYISIPHYIO (hOpMYITy BEIIECTBA.

2) Hanummre cTpykTypHYI0 (OpMyIly 3TOrO BELECTBA, €CIM U3BECTHO, YTO B pe3yJbTare
€ro B3aMMOJICHCTBUS ¢ OPOMOM Ha CBETy 00pa3yercs TOJIBKO OJHO MOHOOPOMIIPOM3BOIHOE.
Hanummre ypaBHeHMe peakuuu OpomupoBaHusa. Ha3oBuTe MCXOIHOE BEIIECTBO U IMPOAYKT
pEaKLHH.

3) Hanummre ypaBHeHHMs peakuuii, ¢ MOMOLIbIO KOTOPBIX MOKHO IOJIyYUTh HCXOJHOE
OpraHMYECKOE BEILECTBO, UCXO/Is U3 KapOuia aIlFOMUHMUSL.

Penrenne

TpybOka ¢ okcugom docdopa (V) moriomaer Bogy, => Macca MOJYYHBIICHCS MPU TOPSHUU
BelecTna Boas! 8,1 T.

n(H20) =8,1 /18 = 0,45 monb, => n(H) = 0,9 mons, m(H)=0,9-1=09r

TpyOka co 1menoubko MOraomaeT yriekucnslii ra3z, => n(CO2) = 17,6 / 44 = 0,4 monb, =>
n(C)=0,4 monb m(C)=0,4-12=4_8r

m(C) + m(H) = 0,9 + 4,8 = 5,7 r — paBHa Macce BelIeCTBA MO YCIOBHUIO 3aJa4yH, => - 3TO
YIJIEBOAOPO/

n(C):n(H)=0,4:0,9=4:9=8:18
M(C8H18) = 114 r/moinb

U3 ycnoBust =>, uto M(B-Ba) = 2,85 - 40 = 114 r / Mmonb, => MoJsieKyJsipHas (popmyra BelecTBa
CsHuis

2) U3 Bcex wusomepoB cocraBa CgHig Toipko 2,2,3,3-TeTpaMeTWIIOYTaH B pEaKIHU
OpOMHPOBaHUS 1ACT OJWH MPOIYKT — 1-0pom-2,2,3,3-TeTpameTnsOyTaH:

Crs it ) Chs 5
Ch-d b ek By, T Ch-GCCm Lgy
& bu, b o O
3)
MG+ 12K = 3Cpy + Y ALLL
Cot + €8, 2Vs a0 1 pe0
204, C8 + NG -ﬁ» CHy-CHy+ ANACE.
ChChst th, — CHCACHHEL
LCHCH, C0+ ING 5 CHCHCKCH, + M CL
chen e, He croroy
o onen + o 2o on ey v Heo
¢n , B cron

Jeuccron +dNa — 6K -C ~C-Ch +dMhC
b én cx
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DJIeMEHT COAePKAHNS Bajusl

BriBoa MoneKynsspHO# (pOPMYITBI BEIIECTBA, C JOKA3aTEIbCTBOM, YTO 2
JIAHHOE BELIECTBO - YIIIEBOAOPOL

CrtpykrypHas popmysa BemecTna

YpaBHeHHE peakIui OPOMUPOBAHMUS

HasBanus yrinesonopoja v npoykra OpoOMUpPOBAHHUS

BN|R |-

Kaxmoe ypaBHeHHe (3aIMCaHbl BCE CTPYKTYPHBIE (DOPMYJIbI BEIIECTB)
8x0,5 6aoB

Bcero 10 6a10B.

3aganue 10.3 (100 6anoB mo xumuu. [MoHBIH Kypc JUIA NOCTYNAKIIHUX B BY3bl : y4eOHOE
nocodue / U.1O. benaBun [u ap.] ; moa penakumeid B.B. Herpedeuxoro. — M.: JlabopaTopust
3HaHuii, 2018. — 480 c.)

CMmech XJIOpOBOJIOpOJA U YIVIEKUCIIOrO rasa mpomnycTwiu depe3 69,76 r pacTBopa THAPOKCHU[
HATPUsS C MOJISIPHOW KOHIEHTpanuei 2,5 Moib/1 U wioTHocThio 1,09 1/Mi1. B pesynbrate Obun
IOJIy4eH PacTBOP C PaBHBIMHM MOJISIPHBIMU KOHLEHTpauusaMu Tpéx coieil. Onpenenure o0bEM
MCXO/IHOM CMECH T'a30B U MAaCCOBBIE JIOJIH COJICH B IMOJIyY€HHOM PacTBOPE.

Pemenne (E.A. ITonosa)

Vp-pa (NaOH) = m/p = 64 mi = 0,064 1
n(NaOH) = CV = 0,16 moub

X X N1

HCI + NaOH = NaCl + H,O
X X N,

CO, + NaOH = NaHCO;
X 2X N3

CO, + 2NaOH = Na,CO3 + H,0O
Cl1=C2=C3=>nl1=n2=n3=x Mo0iIb
4x=0,16

x=0,04 mo01b

n(HCI) = 0,04 mob

n(CO;) = 0,08 moib

New = 0,12 MoONB

VceMm = 2,688 1

Mp-pa xon= MHc1 + Mcoz + mp-pa(NaOH) =1,461r+3,52r+69,76 r=74,74T
MNaci = 2,34 1 ®=0,0313 umn 3,13%

MNaHCo3 = 3,36 r w= 0,045 nin 4,5%

Mna2cos = 4,24 1T o = 0,0567 uimm 5,67%

Bo3MO:KHBI APYTrUue€ BapUaHThbI PCIICHUA, HC HCKAYKAIOIIUE CMBbICJIA

CucremMa onleHUBaAHUSA

Pacuer xox-Ba B-Ba NaOH 15
Pacuer oObeMa cMecH HUcX. Ta30B 1,5
Pacuet macchl p-pa 1
PacueT maccoBbIX o€l COJIel B TOTy4eHHOM p-pe — 3x10 3
VYpaBHeHus peaxuii 16 x 3 3

Bceero — 10 6anuos.
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3apava 10.4 (Konskosa T.B.)

Tennora cropanwss MeTaHa W aleTUIeHa COOTBETCTBEHHO paBHbI 802 kJ/[x/mMoasr u 1256
k/[x/Monb Paccunraiite 00beMHBIC U MACCOBBIC JIOJIM 3THUX Ta30B B CMECH, P cropanuu 89,6 1
KOTOpOH (H.y.) BBIIETUI0CH 3752,8 KK TETIJIOTHI.

Pemenne:

CHs4 +202=CO2+2H20 Q1 = 802 xIx/Mo1nb

CoH2 +2,502=2C0O2 + H2O Q2 =1256 x/I>x/mM0nb
n cmecu = 89,6/22,4 = 4 Moib

[Tycts N CH4 = x moib, Torga N C2H2 = 4-x mounb, Q1 = 802*X x/Ix, Q2 = 1256*(4-X) Mo
802x + 1256 (4-x) =3752,8

X=2,8—nCHg4

n CoHz =4-2,8 = 1,2 monb

0CH4=2.8/4=0.7=70 %

¢ C2H2 =100% -70 = 30%

mCH4 =28 *16 =448 r

mC2H2 =1,2*26=31,2r

Mcmecu = 44,8+31,2=76 1

®oCH4 =44,8/76 = 58,9 %

o C2H2 =100-58,9 = 41,1%

Bo3MO:KHBI APYIrue€ BapuaHThI PCHICHUS, HEC HCKAKAIOIIIUE CMbICJIA

CucreMa onleHUBaAHUSA

YpaBHEHUS TEPMOXUMHYECKUX PEaAKIIU 4 Gamna
Omnpenenenye KOJIMYECTBA BEIIECTBA METaHa U alleTUIIEHA 3 bama
HaxoxaeHue cocraBa CMeCH B COOTBETCTBHH C YCIIOBUEM 3a7au 3 Gamna

Bcero 10 6an10B.
(Bcepoccuiickasi 0aMMNHaga IIKOJILHMKOB 1o xumuu 2019-2020 yu. r.

3agaua 105

MyHHIMIAILHBI 3Tan. 9 Kaace. Jlunenkas 00J1acTh)

B d4erbipex mpoHyMepoBaHHBIX MPOOMPKAX HAXOAATCS PACTBOPHI XJopuaa Oapus, kapOoHaTa
HaTpus, cyiab(dara Kaaus U XJOPOBOJIOpOAHAs Kuciora. B Bamem pacnopspkeHHH HMeeTcs
HE00X0/IMMOe 4YMCIO MYyCThIX MNpoOupok. He monp3ysich HUKAKMMU APYTUMH peakTHBaMHU,
OTpEeIeNIUTE COJIEPKUMOE Kaxa0d u3 npoOupok. CocraBbTe TaOJUILy BO3MOKHBIX IMOMAPHBIX
B3auMoJIeiicTBUi BenlecTB. HanumuTe ypaBHEHUs peakuii B MOJIEKYJIIPHOM, HOHHOM (ITOJTHOM
Y COKpAIIEHHOM) BH/IaX. Y KaKUTE MPU3HAKN PEaKLUH.

Pemenue:
BaCl, Na2COs3 K250, HCI
BaCl, - BEINAIAET BBIMTAJIAET 0e3 n3MeHeHni
ocamok 0eroro ocaIok 0esoro
BeTa [BETa

Na,CO3 BBINIAIAET - 0e3 U3MEeHEeHn BBIAEIAETCS  ras
ocagok  Oemnoro 0e3 1BeTa u
[BETa 3amaxa

K2S04 BBIMTAJa€T 0e3 u3MeHeHnit - 0e3 u3MeHeHnit
ocamok  Oemoro




Bnagumupckas 001acTh

BeTa

HCI 0€e3 u3MEeHEHU ! BBIIEJIIETCS  ra3 0€e3 U3MEHEHU -
0e3 1mBeTa H
3amaxa

YpaBHEHMs IPOBOJUMBIX PEaKLIUN
1. BaCl; + KzSO4—BaS04)+ 2KCl

Ba?* |+2(:|' + 2K* + SO4% —BaSO4)+ 2K* +
2CI

Ba?" + S04 —BaS04]
2. BaCl, + Na,CO3 — BaCOs| + 2NaCl
Ba®* +2 CI' + 2Na* + COs* —»BaCOs|+ 2Na* + 2CI-
Ba®** + CO3%> —BaCOs)
3. Na;CO;3 + 2HCI — 2NaCl + CO2 + H,0

2Na* + CO3% +2H* + 2CI'— CO; + H,0 +2Na* +
2CI'CO3* +2H" — CO2 + H»0

CucreMa onieHUBaHHSA:

Ta0nuua HaOIFOAEHUI 4 danna
YpaBHEHUS peakiuii 3 baya
HonHbIe ypaBHEHUS 3 bara

Bcero 10 0a/110B.

Oo0uee koanyecTso 0axaoB — 50.
JlonmyckaioTcesi APyrue BApUAHTHI pellleHUus 3a1a4, He HCKAaKaIOLIHe CMbICII.

IIpu oTmpaBke JeTell Ha PETrMOHANBHBIA JTal OJUMIIMAIBI HE
3a0yJIbTE€ TPO AKCIEPUMEHTAIBHBIA TYyp, TJie TPEOYeTCs 3allUIaroNTUn
onexny XAJIAT!



